讲政事 JIANGZHENGSHI

SHEHUI

符合五项条件可申请研究生国家奖学金

本报记者 葛红霞

学生小李: 我和我的高中同学都是 在读研究生,我为全日制研究生,他为非 全日制研究生。请问我们可以申请研究 生国家奖学金吗?如何申请国家奖学 金? 评审合格以后可以获得多少奖励?

辽宁省学生资助管理中心:研究 生国家奖学金每年评审一次,在我省 高校所有符合规定条件的攻读硕士、 博士学位的全日制研究生均有资格申 请。像你这样的情况,可以申请国家

奖学金,你的高中同学由于为非全日 制研究生,所以不具备申请资格。

申请基本条件有五项,分别为 具有中华人民共和国国籍;热爱祖 国,拥护中国共产党的领导;遵守宪 法和法律,遵守高等学校规章制度; 诚实守信,道德品质优良;学习成绩 优异,科研能力显著,发展潜力突 出。另外,研究生国家奖学金名额 向基础学科和国家亟须的学科(专

博士研究生国家奖学金奖励标准 为每生每年3万元,硕士研究生国家 奖学金奖励标准为每生每年2万元。

研究生国家奖学金的申请流程 为:由学生本人向学校提出申请,学校 审核通过后,上报到省教育厅进行初 审,初审通过后公示,公示结束后上报 教育部进行复审,最终公布获奖名 单。各高校于每年12月30日前,将研 究生国家奖学金一次性发放给获奖学 生,颁发由教育部统一印制的荣誉证

书,并记入学籍档案。

研究生国家奖学金由国家教育 部、财政部于2011年设立,是国家在 研究生教育阶段设立的最高荣誉。 该奖项用于奖励纳入全国招生计划 内的高校中表现优异的全日制研究 生,旨在发展中国特色研究生教育, 促进研究生培养机制改革,提高研究 生培养质量。今年,我省共有1475 名全日制在校研究生获得2020年国

沈阳推进"互联网+明厨亮灶"

扫码看后厨直播 100家饭店成试点

本报讯 记者陶阳报道 记者12 月22日获悉,为进一步提升餐饮行业的 整体服务水平,不断激发和释放出消费 潜力,沈阳市将通过"互联网+明厨亮 灶",引导餐饮企业主动向消费者公开 加工制作过程,接受社会监督,以不断 提高全市餐饮单位"互联网+明厨亮灶" 的覆盖率,提升餐饮监管水平,让百姓 真正吃得安心、放心和舒心。目前,沈 阳市作为全省首家试点,选取100家饿 了么入网餐饮服务提供者率先开展网 络餐饮明厨亮灶试点工作。

"一进门就能看到餐厅后厨各个

角度的监控视频,还可以扫描二维码, 用手机看后厨的'直播'。"在沈阳市皇 姑区一家餐厅里,市民刘女士指着手 机对记者说,"眼看着自己的菜一步步 地制作完成、端上餐桌,餐饮企业的明 厨亮灶让我们消费者吃得更放心。'

据了解,皇姑区共有餐饮服务经 营单位5138户,其中小餐饮企业4058 户。为保障餐饮业食品安全、助力企 业发展,皇姑区从小餐饮店入手,分步 骤推进"互联网+明厨亮灶",通过培 训、指导、建议、规范,点餐可视化在越 来越多的餐饮企业得以实现。

"互联网+明厨亮灶"是沈阳市提 升餐饮行业的整体服务水平和质量, 改善消费环境,释放消费潜力的具体 举措。也就是在餐饮企业后厨安装若 干摄像头,通过互联网将后厨加工环 境向消费者展示。消费者用微信扫描 餐饮店内二维码,通过"互联网+明厨 亮灶"的监控实时视频,更加直观地看 到后厨的加工过程,同时也能看到企 业的许可审批信息、日常监管信息等。

"安装摄像头,将后厨加工环境向 消费者展示,就是我们企业的自信,同 时也督促我们注重食品安全,规范操作 流程。"一家餐饮企业负责人说,"和以 往相比,顾客对食品安全的重视度更高 了,很多消费者主动扫描去看后厨的加 工制作过程和食品安全情况。他们对 堂食感觉满意后,又转到网上平台订 餐,线上线下相互促进,现在餐厅客流 量和外卖下单量都在增加。"

此外,沈阳市市场监管部门从公 众关注入手,还特别配合教育行政部 门,大力推进校园食堂"明厨亮灶+互 联网"建设,目前已完成967家校园食 堂"明厨亮灶+互联网"建设,占校园 食堂总数的41.5%。

■ 视点 SHIDIAN |







咱村里的收藏馆

锦州凌海市大业乡大业 村,有一个远近闻名的收藏馆, 这是由当地农民王喜魁在自己 家里创办的。近2万件各时期 藏品,再现了辽宁地区民间的 风土人情和传统文化,其中,藏

品中的部分物件还成了多部影 视作品的道具。

目前,这里已成为当地的

爱国主义教育基地,接待参观 群众逾2万人次。

本报特约记者 江波 摄

不足一个月全省10人落水溺亡,消防部门提示-

冰面不实,别走!

本报讯 记者刘佳报道 12月 1日,鞍山市台安县一私家车坠入池 塘冰窟窿,3人遇难;12月5日,岫岩 满族自治县一大桥下冰面坍塌,一行 人落水溺亡;12月10日,岫岩黄花甸 镇大河冰面上,两人凿冰捕鱼时,冰 面塌陷落水,一人被救一人身亡…… 据省消防总队统计,在不到一个月的 时间内,全省已有10人因坠入破裂的 冰面而意外死亡。

据省消防总队相关负责人介 绍,虽然全省已进入冬季,但江、湖、 河水并未完全封冻,再加上气温变 化无常,本就没有冻结实的冰面会 随着温度的升高而变得更加脆弱, 而人们特别是孩子无法察觉这种安 全隐患,在冰上玩耍、行走,甚至开 车行驶在冰面上,都极易发生危险, 造成伤亡。同时,一些河流大多远 离市区且无人管护,发生意外不能 及时发现施救,从而造成人员伤亡

为此,省消防总队发出警示,在无 法确定冰面是否冻牢固之前,切勿轻 易涉足,警惕冰面"吃"人。

那么,当人落入冰水中后会发 生什么?

消防队员给出的答案是:当人一 旦落水,身体会因受冷而产生冲击反 应,称为"躯干反射",它会使人想要大 口喘气和呼吸,并会导致人体发生短 暂休克,增大溺水的风险。身体会快 速地散热,当体温低于35℃时,会产 生寒战、头晕、心率加快、混乱、疲劳、 说话困难、行为笨拙等。特别是如果 落水的地方水质浑浊,落水者就无法

在水下准确地找到洞口,同时,易碎的 冰层也增大救援的难度。

那么,当发现冰面裂痕时如何安 全脱身?

消防队员说:要慢慢趴下或躺 下,然后匍匐爬向岸边或快速滚到岸 边。如果落水,要努力使自己浮出水 面并大声呼救,同时,冷静观察,寻找 冰面较厚、裂纹小的地方,将身体尽 量靠近冰面边缘,全程俯卧姿势爬上 冰面,并以爬行或滚动的方式抵达岸 边脱险。

沈阳市民参与办实事项目征集 最高奖励2000元

本报讯 记者刘大毅报道 新的一年,你有什么愿望需要帮助 实现? 12月22日,沈阳市总工会 面向全市职工群众公开征集2021 年为职工办实事项目建议,"金点 子"建议还能得到最高2000元的

据介绍,此次征集按照"职工 所需、工会所能、着眼普惠、当年完 成"的工作思路,优选在思想政治 引领、组织劳动竞赛、技能素质提 升、合法权益维护、普惠帮扶服务、 促进就业创业、开展文体活动、服 务阵地建设、参与社会治理、优化 营商环境等方面为职工办实事的

"项目建议要从实际出发, 能够当年完成或当年见效。项 目建议要在工会工作职责范围 内,具有很强的必要性、可行性 和可操作性。另外,项目建议要 符合有关法律法规和政策规定, 主题鲜明、简明扼要,一事一提、 条理清晰。"沈阳市总工会相关 负责人介绍。

据悉,征集时间从现在起至明 年1月5日。参与者可通过沈阳市 总工会官方网站、微博、微信、抖音 平台等方式发布建议消息,征集电 话为024-22852818。沈阳市总工 会将通过建议初审、研究论证和集 体审议的方式,评选出50项好建 议、20项优秀建议和十佳建议,并 分别给予500元、1000元和2000元 奖励。各级奖项不兼得,以最高奖 为准。

鞍山对冷链食品企业及人员 开展疫情防护培训

本报讯 记者刘家伟报道 记者12月22日获悉,为进一步做 好"外防输入、内防反弹"常态化疫 情防控工作,有效防范疫情通过进 口冷链食品输入传播风险,鞍山将 在全市范围内对冷链食品企业、人 员开展疫情防护培训。

此次培训范围为进口冷链食 品进口商、生产经营企业、运输企 业、贮存加工进口冷链食品的第三 方冷库和自建冷库的法定代表人、 监管人员、司机、搬运工人。全市 将组织专家对人员防护知识、要求 及报告制度,对冷链食品贮存、加 工、销售防控知识、要求及报告制 度,对冷链运输车辆防控知识、要 求及报告制度等进行培训。具体 内容包括冷链食品生产经营新冠 病毒防控技术指南、冷链食品生产 经营过程新冠病毒防控消毒技术

鞍山力争通过培训让进口冷 链食品企业掌握进口冷链食品运 输、贮存、生产加工、销售疫情防控 知识和要求,掌握人员在上述环节 接触进口冷链食品的防护知识及 注意事项,真正将"人物同防"工作 落到实处。

大连开展危险废物安全专项整治

本报讯 记者王荣琦报道 为进一步推进大连市危险废物安 全专项整治,大连市生态环境局 等11个部门开展联合行动。截

至目前,全市生态环境部门共排 查企业740家,考核巡查9次,督 导企业282家,检查中发现存在 危险废物贮存不规范、档案管理

不健全等环境问题企业139家,

立案处罚49家,处罚金额195.45

废物排查整治,深入排查危险废 物产生、收集、贮存、转移、利用、 处置过程,落实环境保护相关法 律法规和标准规范情况,对排查 的问题隐患立行整改、边查边改, 切实消除环境风险隐患。

自专项整治行动启动以来,

大连市已完善危险废物环境重点

监管单位清单,并全面开展危险

兴城防电信诈骗宣传进高校

本报讯 记者李万东报道 为护航平安校园,葫芦岛兴城市警 方针对在校大学生社会经验少、防

骗意识弱、被骗概率大的实际,积 极开展防范电信诈骗宣传活动,提 升辖区在校师生防范意识,有效保 护师生财产安全。

日前,兴城市警方结合辖区实 际,走进辽宁工程技术大学、辽宁 财贸学院、渤海船舶职业技术学院 三所高校,开展警校联勤共创平安 校园活动。兴城市公安局抽调精 干警力组成反诈宣讲团,向高校师 生介绍电信诈骗的具体概念和通 常的表现形式,列举了归纳总结的 60余种电信诈骗表现形式和针对 大学生的6种典型手段。民警还 挑选了一些较为幽默的警示小视 频进行播放,使学生们在轻松中了 解和掌握电信诈骗的危害。

兴城市"警校联勤,共创平安 校园"活动,还采用线上直播与现 场讲演相结合的新型授课模式,目 前浏览次数达20余万次。以案释 法,打防并举,活动极大地提高了 大学生对诈骗手段的防范意识。 据统计,三所高校电信诈骗发案率 同比下降75%左右。

合力"解救"小美洲狮

本报讯 记者王荣琦报道 12月20日,一只因非法买卖而滞 留在昆明的小美洲狮搭乘南航 CZ2662 航班于14时34分从昆明 平安抵达大连周水子国际机场,南 航物流大连营业部(以下简称"南 航大连货运")派专车将小家伙送 至大连森林动物园安家。

此次配合大连市森林公安局 解救美洲狮行动是由南航大连货 运及大连森林动物园共同部署和 精密安排的,南航物流全程跟踪保 障,前后历经一个月时间成功将小 狮子"解救"返连。

经了解,该美洲狮是大连市森 林公安局在侦办一起非法收购、出 售珍贵濒危野生动物案件中依法 查获扣押的涉案野生动物,并寄养 在昆明动物园,按照侦查程序现需 返至大连森林动物园寄养。接到 运输需求后,南航大连货运紧急联 系南航物流总部及南航物流昆明 营业部。得到总部批复后,南航 大连货运立即制定运输保障流 程,派专人办理相关托运证明文 件及发货、提货派送相关手续,安 排美洲狮尽快抵连。

运输过程中,南航物流昆明营 业部为小狮子预留有氧专舱单独 装载,货舱温度控制在20℃左右, 确保美洲狮航程的安全舒适。飞 机落地后,南航大连货运迅速组织 特保,开通提货绿色通道,安排专 人专车护送小狮子安全抵达大连 森林动物园。本次小美洲狮从货 舱卸载到地面运输全程特殊服务 仅用了15分钟,为小美洲狮尽快 到达新家提供了强有力的保障。

中国形象 中国文化 中国表达

"讲文明树新风"公益广告



金龙飞舞 华夏得

中国网络电视台制

河北蔚县 焦新德剪纸